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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Uwe Eichelberg (CDU) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Minister für Finanzen und Energie 
 

Finanzwirksame Klagen gegen die Landesregierung 
 
 

Ich frage die Landesregierung: 
 
 

1. Wie viele finanzwirksame Klagen sind zur Zeit bei welchen Gerichten gegen die 
schleswig-holsteinische Landesregierung anhängig? 
 
Der Fragesteller hat den von ihm gewählten Begriff „finanzwirksame Klagen“ 

weder hinsichtlich des Klagegegenstands, des Rechtsgebietes noch des 

Streitwerts eingegrenzt, so dass von einem umfassenden Auskunftsbegehren 

ausgegangen werden muss. Die Landesregierung ist insbesondere in ihren 

nachgeordneten Bereichen (z.B. bei den Finanz- und Verwaltungsgerichten) 

Beteiligte an einer Vielzahl von Gerichtsverfahren, die finanzwirksame Auswir-

kungen haben. Die Anzahl und die voraussichtliche Dauer dieser Verfahren 

lässt sich in der vom Fragesteller gewünschten umfassenden Art leider inner-

halb der für die Beantwortung kleiner Anfragen vorgesehenen Zeit nicht ermit-

teln.  
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2. Mit welchem Prozessausgang rechnet jeweils die Landesregierung und warum? 
 
entfällt 
 

3. Wann werden welche Verfahren voraussichtlich beendet? 
 
entfällt 
 

4. Hat die Landesregierung ggf. Rückstellungen für die o. g. Prozessrisiken gebildet? 
Wenn ja, in welcher Höhe und bei welcher Haushaltsstelle? 
 
entfällt 


